
戦略的イノベーション創造プログラム（SIP） 

次期 SIP 課題候補「AI・データの安全安心な利活用のための基盤技術・ルールの整備」 

検討タスクフォース（第 2 回）議事要旨 

１．日 時 令和 4 年 10 月 14 日(金) 09:00-10:00 

２．場 所 オンライン会議

３．出席者

＜座長／ＰＤ候補＞ 

宮本 恭幸 東京工業大学工学院 電気電子系 教授 

＜サブＰＤ候補＞

平田 真一 NTT アドバンステクノロジ株式会社 セキュリティ事業本部長 

高橋 克己 NTT 社会情報研究所 チーフ・セキュリティ・サイエンティスト 

＜有識者＞

佐久間 淳 筑波大学 システム情報系 教授

盛合 志帆 国立研究開発法人情報通信研究機構 サイバーセキュリティ研究所 研究所長

末光 哲也 東北大学 未来科学技術共同研究センター 教授

原  直紀 富士通株式会社 モバイルシステム事業本部 ワイヤレスプロダクト開発統括部 

エキスパート

＜関係省庁＞

佐伯 宜昭 内閣官房 内閣サイバーセキュリティセンター 基本戦略第一グループ 内閣参

事官

高田 和幸 経済産業省 産業技術環境局 研究開発課 産業技術プロジェクト推進室 室長

橘  均憲 経済産業省 商務情報政策局 情報経済課 情報政策企画調整官

小川 宏高 経済産業省 商務情報政策局 情報産業課 ソフトウェア・情報サービス戦略室

企画官

佐藤 秀紀 経済産業省 商務情報政策局 サイバーセキュリティ課 企画官

神田 浩輝 経済産業省 商務・サービスグループ 物流企画室

大江 慧知 総務省 国際戦略局 技術政策課 研究推進室 課長補佐

神部 匡毅 文部科学省 研究振興局 参事官補佐

平本 健二 デジタル庁 データ戦略統括 統括

＜研究推進法人＞

北原 健伸 国立研究開発法人新エネルギー・産業技術総合開発機構 主査

＜事務局＞

根本 朋生 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局 参事官

高木 博幸 内閣府 科学技術・イノベーション推進事務局



４．議題 

・推進体制と会議体、および推進スケジュールについて 

 

５．配布資料 

資料 1 ： AI・データ_推進体制 

資料 2 ： AI・データ_会議体 

資料 3 ： AI・データ_推進スケジュール 

資料 4 ： AI・データ_AI 系テーマ調査方針 

資料 5 ： AI・データ_InP 系テーマ調査方針 

 

６．議事要旨 

【推進体制について】 

参考資料 1 について、宮本座長から 2022 年 10 月 14 日時点の本事業の推進体制について説明され、構成

員により承認された。 

 

【会議体について】 

参考資料 2 について、宮本座長から本事業の会議体について説明され、構成員により承認された。 

 

【推進スケジュールについて】 

 参考資料 3 について、宮本座長から 2022 年 10 月 14 日時点の本事業の推進スケジュールと検討 TF 開催

予定について説明され、構成員により承認された。出席者からの主な発言は下記の通り。 

 

・（宮本）： 資金計画は、取り組み内容から積み上げて予算を組む想定である。 

 

【調査方針について】 

参考資料 4、5 について、高橋サブ PD 候補と宮本座長から 2022 年 10 月 14 日時点の AI 系テーマと InP

系テーマの調査方針の方向性が承認された。出席者からの主な発言は下記の通り。 

 

・（高橋）： 市場分析は、ボトムアップの観点とトップダウンの観点からアプローチする。 

・（原）： 高周波対応 InP-IC の社会実装を考えると、通信システムとの関連を意識する必要がある。実装

技術は、システムと絡む部分なので、上手くコントロールする必要がある。 

以上 


